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EPERJESI LAPOK
Az eperjesi „Széchenyi-kör“ és a „sárosmegyei gazdasági egyesület“ közlönye.

Szerkesztői iroda és kiadó-hivatal: 
főutca, 328-tt szám alatt, 

az Eperjesi Bankegylet könyvnyomda-helyiségeiben, 

ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény, 
valamint eloiizetés, hirdetmény és a kiadás körüli panaszok.

Megjelen: minden szombaton.
Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve: 

Egy évre .
Félévre 
Negyedévre

4 frt.
Ï ”*• »»

Hirdetéseket elfogad : Haasenstein és Vogler Budapesten 
és Becsben, G. L. Daube in. Frankfurtban.

HIRDETÉSI JDI.Ts
háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr.— 
Nyíl ttér minden sor 10 kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

Egy röpirat, melyből sokat tanul­
hatunk.

Minap _A német cultura befolyása Magyar­
országra- cimii kitűnő röpirat jelent meg Buda- 
dapesten Bárczi Iván tollából.

E röpirat kivonatos tartalmának az „Eper­
jesi lapok“ hasábjain való megismertetésére az ve­
zérelt bennünket, hogy emlékeztessük a t. olvasó 
közönséget azokra az eszmékre, melyeket néhány 
évvel ezelőtt ugyané lapban már egyszer felszínre 
hoztunk, s melyek miatt igaztalan megtámadások 
keserű, de e téren már megszokott labdacsait kel­
lett nyeldesnünk; hogy kimutassuk, miszerint nem­
csak mi gondolkozónk jóval előbb a röpiratban 
kifejtett sok dolog fölött helyesen, hanem hogy 
még manap is kénytelenek a mélyebben látók fel- 
jajdulni azon rombolás miatt, melyet a germauismus 
hazánkban jelenleg is űz; hogy a német cultura 
polypja ma ép oly nagy mértékben, vagy talán 
még jobban, hálózza be fojtólag testünket, mint 
évek előtt.

Azért érdekelni fogják bizonyára a t. olvasó­
kat röpiratban elszórt eszmék, melyeknek igaz­
ságát még a legoptimistikusabb ember is kényte­
len elismerni, ha csak szikráuyi hazafiság lakik is 
benne; annyival inkább, mert vidékünkre, felső 
Magyarországra, a német cultura befolyása elvi- 
tázhatlanul nagy.

A 112. lapra terjedő röpirat beosztása a kö­
vetkező: Bevezetés, melyben a mostani politikai 
és társadalmi állapotok éles körvonalokkal ecse- 
telvék; ezután következik négy fejezetben magá­
nak a fölvett tételnek megoldása, mely rendkívül 
sok tanulságost tartalmaz, mint azt az alábbi ki­
vonatos tartalomból látni fogjuk.

A bevezetésben elmondja szerzőnk, hogy, 
míg nyugaton a társadalmi kérdések megvitatása 
számot tevő tényező, addig nálunk nagy ritkán 
vágja fejszéjét valaki ilynemű merész válallatba. 
Tanúsítja ezt azon körülmény is, hogy a társa» 
dalmi élet egyes problémáival foglalkozó munka 
is már évekkel azelőtt jelent meg. Nem csoda, 
mert ilyen fejtegetéseket nemcsak maga a nagy 
közönség, hanem a hírlapirodalom is némi bizal­
matlansággal szokott fogadni. S ez gyakran jo­
gosult is, a mennyiben megesik, hogy az állapo­
tokat nem úgy adja elő, a mint azok vannak, ha­
nem e helyett úgy vázolja azokat az író, a mint 
maga látja, felfogja és megítéli. Nem is lehet tehát 
feltűnő, ha iró s közönség között nincs meg ama 
viszony, melynek jól rendezett államban és tár­
sadalomban szilárd alapokon kellene nyugodnia.

A politikai téren semmi magasztosabb eszme 
nem szolgál vezérül; parlamentaris életünk holmi 
apró-cseprő, gyakran lényegtelen dolgok fölötti 
meddő vitába fullad. A pártokat nem fenséges 
célok elérésére irányzott törekvések választják el 
egymástól és szólitják a küzdelem terére, hanem 
az egoismus bűzös lehellete, az irigység minden 
haladást lenyűgöző bilincse stb. Szóval „a poli­
tikai vezéreszmék letűnő félben vannak, társadal­
miak pedig nem váltották fel azokat s ez oka an­
nak, hogy a magyar társadalom elemeire szétesve, 
ma gyöngébb, tehetetlenebb, mint valaha volt.“ 
Továbbá „a tulajdon védelmének érzete meglazult; 
a politikai események diskutálása a municipiumok 
termeiben nagy gyermekek számára rendezett és 
megtűrt játékká lett; az önkormányzat maholnap 
képtelenségekre vezet, mert meghagyják neki a 
roszat, s elveszik tőle a jót; a polgár nem érez­
heti tulajdonát biztonságban az állammal szem­
ben, mely tetszése szerint nyirbálhatja azt meg; 
a corruptio szálai keresztül kasul szövődnek az 
egész társadalmon; az uzsora és szédelgés a leg­
jobban elzárt ládához is kulcsot készít; a polgár 
nem vallhatja magáénak a politikai érdekeket, 
melyeknek intézésénél szavát s véleményét se 
egyenkint, se összeségben nem hallgatják meg, 
sőt elveszik tőle a priori a jogot is, hogy néze­
teket nyilváníthasson; a csonka önkormányzat kö­
reben a magát érvényesíteni kívánó vélemény tá­
molyog. mint a támasz nélküli folyondár; a kincs­
tárral való összeütközéseiben közigazgatási bíróság 
hiányában tűrnie kell a polgárnak, mint bírás­

kodik és dönt vagyon és tulajdon fölött azon közeg, 
mely peres fél gyanánt áll vele szemben s a cor- 
íuptioval, az uzsorával és szédelgéssel szemközt 
tehetetlenül kénytelen vesztegelni.“ stb. Innen a 
meddőség, a közöny, a tehetetlenség, a sülyedés 
politikai életünkben ép úgy, mint társadalmunk­
ban. A tulajdon társadalmi eszméje napról napra 

' gyengül; a közös nemzeti érdek egyesitő kapcsa 
lépten-nyomon lazul.

E bevezető, tájékoztató sorok után áttér 
szerzőnk az első fejezetre, melyben „Magyaror­
szág viszonyát a cultura irányában“ veszi boncoló­
kés alá.

Közművelődési politikánk a lehető leggyar­
lóbb, határozatlan, rendszereden, miut ezt a többi 
közt közoktatásunk terén van alkalmunk tapasz­
talni, melyre vonatkozólag, igaz ugyan, hogy a 

j közönség tájékoztatására megalkotják nagy bölcsen 
: a statisztikai adatokat, mint üres számokat, de a 
I mi fő volna, a minek a belső lényeget, t. i. az 

irányt és szellemet, kellene feltüntetnie, azzal adó­
sak maradnak; pedig, teszi hozzá az iró, 12 év 
óta legtöbbet és leghasznosabbat a közoktatás 
terén műveltünk. Mint állhatnak a dolgok másutt!

Ennek, az államhatalom s ezzel együtt a 
társadalom ingadozásának, az okosan fékező és 
céltudatosan irányító politika hiányának tulajdo­
nítható, hogy míg „az utolsó 12 évben culturában 
erősödtünk: nem erősödött, sőt tetemesen hanyat­
lott Magyarországban a nemzeti szellem.“

Pedig a két fogalomnak, hogy anyagi és 
szellemi jólétünk emelkedjék, szorosan egyesülnie 
kell; mert kölcsönös viszonosságuk, bármint tagad­
ják némelyek kétségbevonhatatlan.

A cultura nem egyéb, mint „a társaságban 
éló emberek szellemének fölénye a természeti erők 
fölött, a mennyiben e fölény közértéküeknek el­
ismert vívmányokban nyilvánul.“ A társaságban 
élő emberek összege pedig egy-felől a nemzet. S 
hogy mi a nemzet, könnyen megadhatjuk rá a 
feleletet, valamint ebből folyólag azt is, hogy „a 
cultura ápolására és fejlesztésére az összes tár 
sasági alakulatok közt legalkalmasabb, mert leg­
tartósabb a nemzet.“ Ezért kell nekünk oda töre­
kednünk, hogy nemzeti jellegünket szentül őrizzük, 
mert ettől függ létjogosultságunk, fennmaradásunk; 
legyen minden törekvésünk nemzeti, ez vezéreljen 
minden alkotásunkban, mert „Magyarországon a 
cultureszmék önálló fejlődésének első és múlha­
tatlan előfeltétele az erős nemzeti szellem;“ e 
nélkül világtörténeti missiónk örökké elérhetetlen 
maradand, holott e missio teljesitésében rejlik nem­
zetünk léteiének jogosultsága. A magyar népnek 
meg kell valamennyi nemzetiség feletti fölényét 
tartania, azt lépten-nyomon érvényesítenie, mert 
csak igy felelhet meg világtörténeti jelentőségének. 
„Ezért kell Magyarországban a közművelődés nem­
zetközi feladatai miatt nemzeti szellemnek ural­
kodnia,“ azért kell nálunk a culturának ily irány­
ban ápoltatnia.

Iíüzdenünk kell tehát a létért, mert ez alól 
egy nemzet sem vonhatja ki magát, hacsak tényező 
akar maradni az embercsalád tömegében. A mint 
Aegyptom, Görögország, Italia kifáradtak a küzde­
lemben, azonnal bekövetkezett az elhanyatlás, a 
feloszlás. Világos tehát, hogy lételünk erősítése, 
céljainak elérése szempontjából culturára okvetlen 
szükségünk van, de nem oly culturára, „mely a 
nemzeti jelleget részben vagy egészben nélkülözi, 
mely a nemzeti szellem rontására törekszik, vagy 
annak megrontását bármikor, bármikép előidézhetné 
értéknélküli, haszontalan, káros és meddő s annak 
ápolása és terjesztése sem Magyarország nemzeti, 
sem a közművelődés nemközi érdekei szempontjá­
ból nem indokolható “ És a német cultura épen 
ezt teszi, mert rendkívüli nagy mértékben terjesz­
kedik hazánkban. De hát mit is értünk tulajdon­
kép német cultura alatt? „Értjük a culturának a 
német felfogás és szellem mezébe öltöztetett ered­
ményeit, értjük annak jó és rossz oldalait, egész­
séges és fattyúhajtásait, egyszóval a cultura idő­
szaki egészét, a min. az német földön fejlődött, 
érvényesült, fennáll s hozzánk átszivárog.“ Pedig 
hát a német cultura sem a tudomány, sem a poli­
tika, sem a gazdászat, sem pedig a társadalmi 

mozzanatokban épen nem lehet bálványunk, mert 
nemzeti kifejlődésünknek — már csak keleti szár­
mazásunknál fogva is — éppen a német cultura a 
legnagyobb ellensége.

Nem azt akarjuk mi ezzel mondani, mintha 
mi minden culturára átkot szórnánk. Legkevésbbé 
sem vezérel bennünket e gondolat. Nagyon is rá­
szorulunk a cultura-nemzetekre. Csakhogy idegen 
culturát átültetni nem azt teszi, hogy egyszersmind 
annak keretét — nemzeti irányát is — átvegyük. 
Ha és mikor ez történnék, a hátrány nagyobb 
.enne az előnynél. Ebből az következik, hogy cél­
jainknak legmegfelelőbb azon cultura lesz, mely 
nemzeti szellemünkkel legjobban megfér.“ A német 
pedig, mint az imént emlitők s a mint alább lá- 
tandjuk, ennek legkevésbbé felel meg.
(Folytatjuk.) Perecparti

Eperjesi Széchenyi-kör.
A magyar irodalmi szakválasztmány által f. 

é. februárhó 9-én rendezett házi előadásra szép 
számmal gyűltek össze a kör tagjai, úgy hogy ezen 
fölolvasást a látogatottabbak közé sorolhatjuk : Dr. 
Sebestyén Jenő jogakademiai tanár ur tartott fölol­
vasást: a fényűzésről, melyet eszmedus voltának 
és sikerült kidolgozásánál fogva a legnagyobb ér­
dekkel s feszült figyelemmel eltelve hallgatá meg 
a közönség. Talán nem lehet érdektelen, ha ezen 
sikerült s érdekes fölolvasás vázát nyújtjuk olva­
sóinknak. Fölolvasó a fényűzést bölcsészeti s nem- 
zetgazdászati oldalról mutatá be a hallgatóknak 
nem mellőzve a fényűzés fejlődési történelmét sem. 
Adta a fényűzésnek objektív definitióját, mely nem 
egyéb, mint költekezés, mely a szükségesség hatá­
rát átlépi ; ezt azonban subjective is kell értenünk 
mert hiszen az elkerülhetlen szükséges tekintettel 
a korra, nemre, társadalmi állásra s vagyoni hely­
zetre rendkívül különböző lehet. A gazdagabb sok­
kal több kényelmet szerezhet magának s ennélfogva 
egy kis fényűzést is űzhet, mi a szegény v. közép­
sorsú erejét fölülmúlja. Sokan magas állásuknál, 
croesusi vagyonuknál fogva erkölcsileg kénytelenek 
fényűzők lenni. Ilynemű fényűzés tehát jótékony 
hatású az ipar s képzőművészet fejlődésének elő­
mozdítására, sőt a közvagyonosodást is előmozdítja. 
S ennél fogva a szó szoros értelmében vett fény­
űzésről csak oly népeknél lehet szó, melyek a vi­
rágzás pontjához közelednek. De olynemü fényűzés 
mely elfajul, mely oktalan s erkölcstelen, nem 
menthető.

Ezután áttért szerző a fényűzés okainak bemu­
tatására, melyek a büszkeség-, feltűnési vágy-, dí­
szítési hajlam- s az emberek változékony termé­
szetéből szoktak eredni. A fölolvasást szerző leg­
közelebb folytatni fogja s a kör tagjai csakis elis­
meréssel s köszönettel tartoznak t. fölolvasónak, 
hogy még egy ily élvezetes s tanulságos fölolvasás 
részeseivé lehetnek, mint a minő az előbb jel­
zett volt.

Tegnapelőtt ismét egy kellemes estét töltöt­
tünk a Széchenyi-körben. Annyian voltunk megint 
hogy a helyiség minden része megtelt. Ennek az 
ez évben már ötödik zeneestélynek műsora is vál­
tozatos, érdekes volt, több szép zeneszerzeményből 
és Hugó Viktor egy gyönyörű „Fiat voluntas“ 
című költeményéből állott, melyet Schwarz Ilona 
kisasszony a költő anyanyelvén szellemes felfogás­
sal, érthetően s oly franciás kiejtéssel adott elő, 
milyet a magyar és lengyel leginkább, a burkus 
és angol ritkán, a hollandi pedig soha se képes 
elsajátítani. — Ez alkalommal többen, kik eddig 
a Széchenyi-körben még nem játszottak, szíves­
kedtek közremüködnij — A zenedarabokból külö­
nösen tetszett Janovitz Leontine szép csengő hang­
jával és Werbovszkí Zsófi kisasszonyok által éne­
kelt Mendelssohn-kettős: „Meine Lieb’ ergösse 
sich“, mely felkérések folytán egy második hétfős­
sel a „Herbstlied“-del lön megtoldva.

Antony István a citera korlátolt hangköré­
hez illő darabot választott s azt ügyességgel adta 
elő. A citera különben olyan hangszer, mely ak­
kor hat leginkább, ha a megfelelő hangulatot, a 
hallgatónál már készen találja; regényes vidék,



Alexander az egyesség aláírásához meg nem jelent.
Hellner Sámuel, károsult s tanú vallomása i 

felolvastatván, 2000 írt követelése még ki nem j i 
egyenlittetett, védő azonban megjegyzi, hogy az 1 
ügy szintén egyezkedés alatt van.

Kolbenhayer Lajos vallomása felolvastatott. 
A törvényszék azon kérdésére, hogy most mi utón i 
keresi kenyerét, Weinberger Mór vádlott kijelenti, 1 
hogv mint alkusz él Kassán. Védő ügyvéd beter- i 
jesz’ti a vádlott erkölcsi magaviseletéről szóló bi- i 
zonyitványokat, melyek a jegyzőkönyvhöz csatol- i 
tattak. ,

Ezen vallomások kivétele után elnök a bi- 
zonyitási eljárást befejezettnek nyilvánítván, fel- i 
hívta kir. aliigyészt érdemleges indítványának elő­
terjesztésére. .

A kir. ügyész indítványában előterjeszti, mi- : 
szerint bár a legfőbb itélőszék Weinberger Mórt, 
vád alá helyezési végzésében, a csalással párosult 
hamis bukás vádja alól feloldotta, s csupán vét­
kes bukás miatt helyezte vád alá, ez őt, mint köz­
vádlót, indítványában nem korlátozza, s ö vádlot­
tat, az alább felsorolt indokoknál fogva csalással 
párosult hamis bukás bűntényének elkövetésében 
indítványozza bűnösnek kimondani. — Weinberger 
Mór vádlott a hatvanas években jővén Sáros me­
gyébe, bár szüleitől pár ezer forintot örökölt is, ; 
az semmi esetre sem volt annyi, hogy 14,000 fo­
rintot érő ingatlan vagyon megvétele mellett ter­
mény- és gyapjukereskedést jóhiszemüleg aly nagy­
ban folytathatott volna, mint amint azt tette, —- 
nyilvánvaló tehát, hogy ő vállalataiban szédelgő, s 
tetteiben szemfényvesztő volt akkor, midőn két évi 
működés után jóhiszemű hitelezőit sok ezerrel 
megkárosítván, tartozási állapota 50,000 forintot 
tett • ÍZ Z í 1Be van igazolva a bizonyítási eljárás folya­
mán, miként vádlott akkor, midőn szenvedő álla­
pota cselekvő vagyonát tetemesen felülmúlta már, 
— jóhiszemű hitelezőit azzal ámította, hogy itteni 
ingatlan vagyonát kezelés végett ipjának átadván, 
Zemplénben egy nagyobbszerü ingatlan birtokot 
szándékozik venni, — ezen állítása pedig valótlan 
volt, mert ő itteni ingatlan birtokát ipjának örök 
áron adta el 17,000 írtért, s miután ezt megtette, 
fizetési tehetetlenségét bejelentette.

Be lett a bizonyítási eljárás folyamán igazolva 
továbbá, hogy vádlott ipja Franki Bernát által fi­
zetett 17,500 forinttal — vádlott azon váltói let­
tek törlesztve, illetőleg beváltva, melyeken Franki 
Bernát kibocsájtói minőségben volt aláirva, s igy 
az obligóból kiesett.

Be lett a csödiratokkal igazolva, hogy vádlott 
közvetlenül a csőd kiütése előtt egyes hitelezőitől 
17814 irtot vett fel kölcsön miután pedig e tete­
mes összegnek hová fordítását vádlott mivel sem 
igazolta, több mint valószínű, hogy a Franki Ber- 
náttal kötött szerződés csak színlelt volt, és hogy 
az adásvételi szerződésben megnevezett hitelezők 
— nem a Franki Bernát pénzeivel, de a csőd ki­
ütése előtt vádlott által kölcsön vett 17,814 forint- 

i nyi összeggel lettek kielégítve.
A színlelt adásvételi szerződés azt is igazolja, 

hogy vádlott hitelezőinek egyrészét előnyben ré­
szesitette, azután pedig fizetési tehetetlenségét ki­
nyilvánította.

Be lett továbbá igazolva az is, hogy vádlott 
l oly kivert ámítással ejtette némileg hitelezőit té­

vedésbe, miszerint azok hajlandókká lettek vádlott 
ipját mint forgatót kötelezettsége alól felmenteni.

A csödiratok igazolják, hogy a csőd előtt 
visszafizetett 17,500 írton kívül, vádlottnak szen­
vedő állapota még 37,636 írt. 85 krajcárt tett ki; 
ugyanazon kimutatás igazolja, hogy a követelési 
állapot csak 952 írt. 77 krajcár volt — mely 
tizennégy évi kamatjaival együtt 2053 frt 40 kraj­
cárra szaporodott ebből levonatván a csődtömeg 
kebelezésére fordított költség 441 frt. 61 krajcár, 
maradt az összes hitelezők kielégítésére csak 1711 
79 krajcár.

Tekintettel, hogy a kihallgatott tanuk s ina 
telezők vallomásukkal igazolják, hogy vádlott min­
den üzleteiben szerencsés volt, elemi csapások ál­
tal nem sujtatott, és tekintettel különösen az 
1844 évi VII. t. ez. 5. §-ára, mely azt rendeli, 
„hogy ha a megítélt követeléseknek összege a tö­
meg értékét meghaladja, a bukás hamissággal pá­
rosuknak tekintendő44, a kir. alügyész a hamis 
bukásnak és csalásnak úgy tárgyi mint alanyi 
tényálladékát beigazolva találja s tervezi, misze­
rint Weinberger Mór vádlott abban mondatván ki 
bűnösnek, mint olyan egy évi börtönbüntetésben 
elmarasztaltassék. — A károsullak követeléseikkel 
pedig a polg. per útjára utasitassanak.

Vádlott védője előterjeszti, hogy védence, ki 
a csőd kiütésekor egy barna hajú fiatal ember 
volt, miután ügye 20 éven át egész mostanáig hu- 
zatott s vonatott, most a büntető bíróság előtt 
mint öszfejü ember áll; a sok gond, helyzetének 
20 éven át bizonytalan volta, testileg talán igen, 
de lelkileg, mint azt a védő által most beterjesz­
tett s az iratokhoz csatoltatni kért számos er­
kölcsi bizonyítvány tanúsítja, — meg nem törte, 
bukását a szerencse változandósága, mely vállala­
tai végén elhagyta, idézte elő.

Kérdi védő, miért huzatott védencének ügye 
eddig. A csőd 1862-ik évben ütvén ki, az akkor 
hatályban volt törvény szerint a bűnösség kérdése 
maga a csődbíróság által lett volna eldöntendő, 
az 1874. évi törvény pedig a büntető büóságot

s»gy helyzet holdvilágos éj és csendben lehet áz­
tál különösen hatást előidézni. Ebből semmi sem 
volt a teremben s a közönség mégis igenszivesen 
fogadta Antony ur játékát, Umiauitól „Ein Hon- 
nungsstarhl“-t melyre különben is most mindnyá­
junknak nagy szüksége van. Megtoldotta felhívás , 
folytán Ecsedy szivrehato panaszdalaval: „Das Kinn 
am Grabe seiner Mutter.“ _

Haas Zsiga ur, Hirschman növendéke, mint | 
tehetséges zongorajátszó mutatta be magát a kör- i 
nek. s látszott, hogy képes lenne szebb calabotjs j 
betanulni, mint a milyen a Leybach-fele kozhelyes | 
Canrice etude.“ . . i

F Fokozott érdekkel hallgattuk Reissiger egy 
Triójából az előadott két részt, mert hovacsy 
Vilma kisasszony valóban kiváló ügyességgel szé­
pén s biztos hangoztatással játszotta a nehez zon­
gora részt. Annak befejeztével több magjai dalt 
játszott a hallgatóság felkéresere, mely élénk taps­
vihart idézett elő. Janovitz és Wimmer urak já­
téka iránt ezúttal is mint, mint mindég teljes elis­
meréssel nyilatkozott a közönség.

Nagy élvezetet nyújtott a hallgatóságnak 
Schmidt Erzsi kisasszony játéka, ki Saint-Saens 
híres symphoniai költeményét a „Danse Macabre“-t 
adta elő Liszt Ferenc letétében, melyet az o sa­
játságos s utólérhetlen hangcombinatióival Menter 
Zsófia számára szerzett hangversenydarabnak. 
Hisz ez valóságos művészi előadás volt egészben 
úgy mint minden részeiben. A legnagyobb s ösz- 
szehalmozott nehézségeket játszi könnyeden múlta 
felül a kisasszony a cél, a zenei szépség benyo­
másának elérése felé haladtában, a mellett tisztán 
érthető volt minden gondolat, melynek minél bi- 
zarrabb kifejezésére két ily eredeti langszellem 
mint Liszt és Saint-Saéns költészete egyesült. — 
Szűnni nem akaró tetszésnyilatkozatok követtek a 
kisasszony ez előadását, melyet újból felkéretve a 
szintén köztetszéssel fogadott Boccacio-keringövel 
fejezett be. _ _______ Páter Janus.

Különfélék.
Az inségi konyhára tett újabb adakozások: 
Multi közlésből tévesen kimaradt: Szkokat) 

János 1 f. Őz. Kiss Anna 1 f.
A közp. pénztárban: Szieberth Knstófne 1 f. 
Pletényi E. ivén: A városi kapitányi hivatal 

1 f. 50 kr.
Az ez idő szerint kijáró napi étadagok szama 

135. s most az inségi konyha jótéteményében ré­
szesülő szegények közül sokan olyanok, kik a 
szükség [idején házi uraiktól várható közvetlen is- 
tápolás helyett egyenesen ezen köz-segélyre utal­
tatnak, az inségi konyha pénztárának ezen oldal- 
róli bármi részbeni támogatása nélkül; a végre­
hajtó bizottság nevében működő ellenőrzés fenti 
körülményt annál inkább megfigyelésül ajánlja az 
illetőknek, mert a szükség nagy mérvei által jelen­
tékenyen apadó pénztár még folytonos támogatást 
igényel!

A helybeli önkénytes tűzoltó egylet, f. hó 
29-én tartandja meg rendes évi közgyűlését, mely­
nek napirendjét közelebb közölni fogjuk.

A helyőrségi katonai férő-helyek s illetőleg 
laktanyák ügyében kiküldött városi választmány 
ma délután fogja első ülését megtartani.

A bártfai és sárosmegyei Ínségesek javára. 
Bártfán f. évi febr. 8-án rendezett táncmulatság 
alkalmával felülfizetésekkel voltak szívesek járulni: 
Bretz Tivadar ur 1 frt, Fekete István ur 1 frt. 
Janiczky nővérek 3 frt, Kollek Géza ur 1 frt, Kosch 
Arthur ur 1 forint, Kosztrabszky ur 1 forint, Ku- 
hinka Géza ur 1 frt. Ribossy Kálmán ur 3 frt, 
Románszky Antal ur 1 frt, Szakmáry Géza ur 1 
frt, Wass Gyula ur 2 frt, Zárday József ur 1 frt. 
Végre Románszky Antal ur indítványára eszközölt 
gyűjtésből befolyt 10 frt 80 kr. Összesen 27 frt 
80 kr. Fogadják az Ínséget, nyomort szenvedő em­
beriség nevében köszönetünket és a midőn ezt 
tesszük szolgáljon kegyeletükért köszönetképen 
azon tudat, hogy legalább nehány családot segítet­
tek megmenteni a nyomortól, hogy legalább nehány 
éhező árva könyét törölték. A rendezőség.

Mauthner Ödön budapesti magkereskedőnek 
főárjegyzéke, mely a legterjedelmesebbek egyike 
és melyet 230 magyarázó csinos ábra díszít, meg­
jelent és kívánatra mindenkinek ingyen és bér­
mentve küldetik meg. E magüzlet jó Ilire nem 
uj előttünk rég ismerjük már kiváló magvairól és 
szilárd lelkiismeretes eljárását; nem is csodáljuk 
tehát ha nem csak az austria-magyarországi gaz­
dakörök teljes bizalmát bírja, hanem már külföl­
dön is oly jó hírnek örvend, mely a hazai keres­
kedelemnek diszére válik, minél fogva ezen mag­
kereskedést a közelgő évad alkalmából legmelegeb­
ben ajánlhatjuk.

Törvényszéki csarnok.
|1879. januárhó 29-én. 

Weinberger-féle ügy. 
Folyt, és vége.*

Vádlott védője kijelenti, hogy ő saját felelős­
ségére állítja, hogy Alexander Józseffel szemben, 
mint hitelezővel a kiegyezés közbenjárása foly­
tán Dobay Sándornál fcsikeresittetett, s hogy az 
véglegesen meg nem köttetett — ennek oka. hogy 

* L. e lap 5. számát. 

teszi annak tarájává, ez Weinberger ügyében, mi­
után az ügy késleltetése védence hibáján kívül 
történt, illetékes bíróság nem lehet s ez ellen ki­
fogást tett.

Ha ezen kifogása el nem fogadtatnék, hivat­
kozik védő az uj s még életbe nem léptetett bün­
tető törvénykönyvre, mely az elévülést illetőleg4' 
kimondja, hogy a halálbüntetés 20 év alatt, a vét­
ségeknél pedig a büntetés 5 év alatt elévül; — 
napnál világosabb tehát, hogy Weinberger ügye 
szintén elévült.

De áttérve az incriminált dologra, a kir. 
ügyész mindjárt védbeszédje elején tévedésbe esett, 
állítván, hogy ő a nmltsgu m. kir. Curia mint leg­
főbb itélőszék által hozott vád alá helyezési vég­
zés által a bűntett minősítését illetőleg indítvá­
nyában magát ahhoz lekötöttnek nem tartja. — 
Igaza lenne akkor, ha a bizonyítás folyamán a 
végtárgyalásnál vádlott terhére újabb körülmények 
derittettek volna fel, ez azonban vádlott ellen ma 
nem történt, s igy az Ítélethozatalnál csupán s 
legfeljebb a vétkes bukásról lehet szó.

Az 1840. és 41-ik évi törvények s különö. 
sen a 131. §. d) pontja azt mondja, hogy vétke s 
bukást csakis bejegyzett kereskedő s olyan követ, 
hét el, ki könyvet vezetni köteles, — vádlott be _ 
jegyzett kersekedő nem volt, könyveket nem ve-" 
zetctt>

Feltételezi továbbá a hivatok törvény, hogy 
a bukott némely hitelezői foglalás utján előzetesen 
ki lettek légyen elégítve, mi szintén nem történt.

A védence ellen emelt azon vád, hogy né­
mely hitelezőit előnyben részesitette volna, szintén 
alaptalan, mert igaz ugyan, hogy baján segíteni 
akarván, azon reményben, hogy kirántja magat, 
egy-két szorongató hitelezőjét a csőd előtt kifi­
zette, ez azonban nem bűnös dolog.

Megjegyzi védő továbbá, hogy a tömeggond­
nok Szentandrássy Lajos által beterjesztett posta- 
téritvények igazolják hogy vádlott a csőd kiütése 
előtti 2 évben 72 ezer forintot fizetett posta utján 
s igy ebből is kivehető, hogy ö tartozásait mindig 
rendesen fizetni iparkodott, s hogy megbukott az 
csak szerencsétlenségének eredménye.

Az erkölcsi bizonyítványok igazolják, hogy 
vádlott bukása óta a legjobb magaviseletét tanu- 
sitá, s mint több főből álló család feje utolsó idő­
ben Nyíregyházán becsületes utón szerzé minden­
napi kenyerét.

Hivatkozik védő s figyelmébe ajanlja a kir. 
ítélő törvényszéknek azon körülményt, hogy mily 
rettenetes nyűg védencére nézve, hogy saját hibá­
ján kívül már 20 év óta áll büntető perben, hisz 
ez maga sujtóbb mint bárminemű más súlyos bün­
tetés; most tehát midőn védence hitelezői legna­
gyobb részét már is kielégítette, a többivel kiegye­
zett egy-két hitelező kivételével, — kikkel azon­
ban a kiegyezés szintén biztos, — őt ki uj életet 
kezdett, büntetéssel sújtani méltányos semmi esetre 
nem lenne.

Kéri védence ellenében büntetésül legfeljebb 
eddigi 20 évi perben állását betudni.,

A törvényszék az elévülés kérdését azon ok­
ból, mert annak csak ott és akkor van helye, ha 
a vizsgálat egyáltalján meg nem kezdetett, elve­
tette. ,

Az illetékesség kérdését pedig azzal indo­
kolja, hogy a hol bűnös van, — ott Ítélő birónak 
is kell lenni — ez a jelen esetben pedig csak a 
törvényszék lehet.

Védő azon előterjesztését hogy itt csak vét­
kes bukásról lehet szó, elfogadja, mert a végtár­
gyalás folyamán újabb, a bűntettre vonatkozó kö­
rülmények csakugyan fel nem derittettek.

S igy Veinberger Mór, figyelembe véve, hogy 
20 év óta állott büntető per alatt, hogy hitelezői­
vel legnagyobb részt kiegyezett, hogy a beterjesz­
ti tt erkölcsi bizonyítványok tanúsága szerint a 
csőd kiütése után munkás s jó magaviseletét ta­
núsított s hogy elvégre családapa,, a törvényszék

— s mint olyan 14 napi szabadság büntetés- 
elmarasztaltatott.

A károsultak magán útra utasittattak.
Az ítélet úgy kir. ügyész mint vádlott reszé- 

feijebbeztetett.

gyalás folyamán újabb, a bűntettre vonatkozó kö­
rülmények csakugyan fel nem derittettek.

S így Veinberger Mór, figyelembe véve, hogy 
20 év óta állott büntető per alatt, hogy hitelezői­
vel legnagyobb részt kiegyezett, hogy a beterjesz­
ti tt erkölcsi bizonyítványok tanúsága szerint a 
csőd kiütése után munkás s jó magaviseletét ta- 

által vétkes bukás vétségében mondatott ki bűnös­
nek 
ben

ről

Beküldetett.
Mélyen tisztelt szerkesztő ur! Becses lapjá­

nak múlt heti számában csekély személyemet 
azon nagy szerencse élte, hogy Dessewffy Lajos 
ur vele foglalkozott. Dessewffy Lajos ur ugyanis 
egy, a szerkesztői részből a „Beküldetett“ rova­
tába száműzött levélben jelentést tesz egy pórasz- 
szony legázolásáról, még pedig csupán azon okból, 
hogy alkalma legyen engem a t. c. közönségnek 
„humanitással és könyörülettel nem biró“ ember­
nek bemutatni. Megható és kenetteljes levelének 
végén pedig felhívja a müveit közönséget, hogy 
ezen ügyben Ítéletet mondjon, Ezen felhívásnak 
csakugyan elég tétetett is, a mennyiben én a 
következő ítéletet kaptam kézbesítve:

„„Dessewffy Lajos eperjesi lakos és sáros­
megyei pénztárnok által Dr. Glück Lipót eperjesi 
ügyvéd ellen egy pórasszony legázolása alkalmá­
val tanúsított magaviseleté miatt az „Eperjesi 
Lapok“ 6. számában emelt panasz folytán az alul­
irt helyen és napon



Alexander az egyesség alairasahoz meg nem jelent.
Hellner Sámuel, károsult s tanú vallomása 

felolvastatván, 2000 írt követelése még ki nem j 
egyenlittetett, védő azonban megjegyzi, hogy az 
ügy szintén egyezkedés alatt van.

Kolbenhayer Lajos vallomása felolvastatott. 
A törvényszék azon kérdésére, hogy most mi utón 
keresi kenyerét, Weinberger Mór vádlott kijelenti, 
hogy mint’ alkusz él Kassán. Védő ügyvéd beter­
jeszti a vádlott erkölcsi magaviseletéről szóló bi­
zonyítványokat, melyek a jegyzőkönyvhöz csatol­
hattak. e ,.

Ezen vallomások kivétele után elnök a bi­
zonyítási eljárást befejezettnek nyilvánítván, fel­
hívta kir. aliigyészt érdemleges indítványának elő- 
terjesztésére.

A kir. ügyész indítványában előterjeszti, mi­
szerint bár a legfőbb itélöszék Weinberger Mórt, 
vád alá helyezési végzésében, a csalással párosult 
hamis bukás vádja alól feloldotta, s csupán vét­
kes bukás miatt helyezte vád alá, ez őt, mint köz­
vádlót, indítványában nem korlátozza, s ő vádlot­
tat, az alább felsorolt indokoknál fogva csalással 
párosult hamis bukás bűntényének elkövetésében 
indítványozza bűnösnek kimondani. — Weinberger 
Mór vádlott a hatvanas években jővén Sáros me­
gyébe, bár szüleitől pár ezer forintot örökölt is, 
az semmi esetre sem volt annyi, hogy 14,006 fo­
rintot érő ingatlan vagyon megvétele mellett ter­
mény- és gyapjukereskedést jóhiszemüleg aly nagy­
ban folytathatott volna, mint amint azt tette, — 
nyilvánvaló tehát, hogy ő vállalataiban szédelgő s 
tetteiben szemfényvesztő volt akkor, midőn két évi 
működés után jóhiszemű hitelezőit sok ezeirel 
megkárosítván, tartozási állapota 50,000 forintot 
tett ki. , , .

Be van igazolva a bizonyítási eljárás folya­
mán, miként vádlott akkor, midőn szenvedő álla­
pota cselekvő vagyonát tetemesen felülmúlta már, 
— jóhiszemű hitelezőit azzal ámította, hogy itteni 
ingatlan vagyonát kezelés végett ipjának átadván, 
Zemplénben egy nagyobbszerü ingatlan birtokot 
szándékozik venni, — ezen állítása pedig valótlan 
volt, mert ő itteni ingatlan birtokát ipjának Örök 
áron adta el 17,000 írtért, s miután ezt megtette, 
fizetési tehetetlenségét bejelentette.

Be lett a bizonyítási eljárás folyamán igazolva 
továbbá, hogy vádlott ipja Franki Bernát által fi­
zetett 17,500 forinttal — vádlott azon váltói let­
tek törlesztve, illetőleg beváltva, melyeken Franki 
Bernát kibocsájtói minőségben volt aláírva, s igy 
az obligóból kiesett.

Be lett a csödiratokkal igazolva, hogy vádlott 
közvetlenül a csőd kiütése előtt egyes hitelezőitől 
17814 irtot vett fel kölcsön miután pedig e tete­
mes összegnek hová fordítását vádlott mivel sem 
igazolta, több mint valószínű, hogy a Franki Bér- ' 
náttal kötött szerződés csak színlelt volt, és hogy 

i az adásvételi szerződésben megnevezett hitelezők 
■ — nem a Frankl Bernát pénzeivel, de a csőd ki­

ütése előtt vádlott által kölcsön vett 17,814 forint­
nyi összeggel lettek kielégítve.

A színlelt adásvételi szerződés azt is igazolja, 
hogy vádlott hitelezőinek egyrészét előnyben ré­
szesítette, azután pedig fizetési tehetetlenségét ki­
nyilvánította.

Be lett továbbá igazolva az is, hogy vádlott 
oly kivert ámítással ejtette némileg hitelezőit té­
vedésbe, miszerint azok hajlandókká lettek vádlott 
ipját mint forgatót kötelezettsége alól felmenteni.

A csödiratok igazolják, hogy a csőd előtt 
visszafizetett 17,500 írton kívül, vádlottnak szen­
vedő állapota még 37,636 írt. 85 krajcárt tett ki; 
ugyanazon kimutatás igazolja, hogy a követelési 
állapot csak 952 frt. 77 krajcár volt — mely 
tizennégy évi kamatjaival együtt 2053 frt 40 kraj­
cárra szaporodott ebből levonatván a csődtömeg 
kebelezésére fordított költség 441 frt. 61 krajcár, 
maradt az összes hitelezők kielégítésére csak 1711 
79 krajcár.

Tekintettel, hogy a kihallgatott tanuk s hia 
telezők vallomásukkal igazolják, hogy vádlott min­
den üzleteiben szerencsés volt, elemi csapások ál­
tal nem sujtatott, és tekintettel különösen az 
1844. évi VII. t. ez. 5. §-ára, mely azt rendeli, 
„hogy ha a megitélt követeléseknek összege a tö­
meg értékét meghaladja, a bukás hamissággal pá­
rosuknak tekintendő“, a kir. alügyész a hamis 
bukásnak és csalásnak úgy tárgyi mint alanyi 
tényálladékát beigazolva találja s tervezi, misze­
rint Weinberger Mór vádlott abban mondatván ki 
bűnösnek, mint olyan egy évi börtönbüntetésben 
elmarasztaltassék. — A károsultak követeléseikkel 
pedig a polg. per útjára utasitassanak.

Vádlott védője előterjeszti, hogy védence, ki 
a csőd kiütésekor egy barna hajú fiatal ember 
volt, miután ügye 20 éven át egész mostanáig hu- 
zatott s vonatott, most a büntető bíróság előtt 
mint őszfejü ember áll; a sok gond, helyzetének 
20 éven át bizonytalan volta, testileg talán igen, 
de lelkileg, mint azt a védő által most beterjesz­
tett s az iratokhoz csatoltatni kért számos er­
kölcsi bizonyítvány tanúsítja, — meg nem törte, 
bukását a szerencse változandósága, mely vállala­
tai végén elhagyta, idézte elő.

Kérdi védő, miért huzatott védencének ügye 
eddig. A csőd 1862-ik évben ütvén ki, az akkor 
hatályban volt törvény szerint a bűnösség kérdése 
maga a csődbíróság által lett volna eldöntendő, 
az 1874. évi törvény pedig a büntető büóságot

v>gy helyzet holdvilágos éj és csendben lehet áz­
tál különösen hatást előidézni. Ebből semmi sem ( 
volt a teremben s a közönség mégis igen sziveden 
fogadta Antony ur játékát, Umlauttól „Fin Hon- | 
nungsstarbl“-t melyre különben is most mindnyá­
junknak nagy szüksége van. Megtoldotta felhívás 
folytán Ecsedy szivrehato panaszdalaval: „Das Kinti . 
am Grabe seiner Mutter.“

Haas Zsiga ur, Hirschmau növendéke, mint ; 
tehetséges zongorajátszó mutatta be magát a kör- | . 
..„i. s látszott, hogy kepes lenne szebb dalabot is SeUBülm a milyei a Leybaeh-féle közhelyes |

Canrice etude. **
Fokozott érdekkel hallgattuk Reissigei egy 

Triójából az előadott két részt, mert K°vacsy 
Vilma kisasszony valóban kiváló ügyességgel szé­
nen s biztos hangoztatással játszotta a nehez zon­
gora részt. Annak befejeztével több magyar dalt 
játszott a hallgatóság felkéresere, mely élénk taps­
vihart idézett elő. Janovitz és Wimmer urak já­
téka iránt ezúttal is mint, mint mindég teljes elis- 
méréssel nyilatkozott a közönség. ,

Nagy élvezetet nyújtott a hallgatóságnak 
Schmidt Erzsi kisasszony játéka, ki Saint-Saens 
hires symphoniai költeményét a „Danse Macabre -t 
adta elő Liszt Ferenc letétében, melyet az o sa­
játságos s utólérhetlen hangcombinatióival Menter 
Zsófia számára szerzett hangversenydarabnak. — i 
Hisz ez valóságos művészi előadás volt egészben 
úgy mint minden részeiben. A legnagyobb s ösz- 
szehalmozott nehézségeket játszi könnyeden múlta 
felül a kisasszony a cél, a zenei szépség benyo­
másának elérése felé haladtában, a mellett tisztán 
érthető volt minden gondolat, melynek minél bi- 
zarrabb kifejezésére két ily eredeti langszellem 
mint Liszt és Saint-Saéns költészete egyesült. — 
Szűnni nem akaró tetszésnyilatkozatok követték a 
kisasszony ez előadását, melyet újból felkéretve a 
szintén köztetszéssel fogadott Boccacio-keringövel 
fejezett be. __ _______ Páter Janus.

Különfélék.
Az inségi konyhára tett újabb adakozások: 
Multi közlésből tévesen kimaradt: Szkokan 

János 1 f. Öz. Kiss Anna 1 f.
M közp. pénztárban: Szieberth Kristofne 1 f. 
Pletényi E. ivén: A városi kapitányi hivatal

1 f. 50 kr. . , ,
Az ez idő szerint kijáró napi etadagok szama 

135. s most az inségi konyha jótéteményében ré­
szesülő szegények közül sokan olyanok, kik a 
szükség lidején házi uraiktól várható közvetlen is- 
tápolás helyett egyenesen ezen köz-segélyre utal­
tatnak, az inségi konyha pénztárának ezen oldal- 
róli bármi részbeni támogatása nélkül; a végre­
hajtó bizottság nevében működő ellenőrzés fenti | 
körülményt annál inkább megfigyelésül ajánlja az 
illetőknek, mert a szükség nagy mérvei által jelen- i 
tékenyen apadó pénztár még folytonos támogatást . 
igényel I 1

A helybeli önkénytes tűzoltó-egylet, í. hó 
29-én tartandja meg rendes évi közgyűlését, mely- i 
nek napirendjét közelebb közölni fogjuk.

A helyőrségi katonai férő-helyek s illetőleg 
laktanyák ügyében kiküldött városi választmány 
ma délután fogja első ülését megtartani.

A bártfai és sárosmegyei Ínségesek javára. 
Bártfán f. évi febr. 8-án rendezett táncmulatság 
alkalmával felülfizetésekkel voltak szívesek járulni: 
Bretz Tivadar ur 1 frt, Fekete István ur 1 frt. 
Janiczky nővérek 3 frt, Kőitek Géza ur 1 írt, Kosch 
Arthur ur 1 forint, Kosztrabszky ur 1 forint, Ku- 
hinka Géza ur 1 frt. Ribossy Kálmán ur 3 frt, 
Románszky Antal ur 1 frt, Szakmáry Géza ur 1 
frt, Wass Gyula ur 2 frt, Zárday József ur 1 frt. 
Végre Románszky Antal ur indítványára eszközölt 
gyűjtésből befolyt 10 frt 80 kr. Összesen 27 frt 
80 kr. Fogadják az Ínséget, nyomort szenvedő em­
beriség nevében köszönetünket és a midőn ezt 
tesszük szolgáljon kegyeletükért köszönetképen 
azon tudat, hogy legalább nehány családot segítet­
tek megmenteni a nyomortól, hogy legalább nehány 
éhező árva könyét törölték. .1 rendezőség.

Mauthner Ödön budapesti magkereskedőnek 
főárjegyzéke, mely a legterjedelmesebbek egyike 
és melyet 230 magyarázó csinos ábra diszit, meg­
jelent és kívánatra mindenkinek ingyen és bér­
mentve küldetik meg. E magüzlet jó Ilire nem 
uj előttünk rég ismerjük már kiváló magvairól és 
szilárd lelkiismeretes eljárását; nem is csodáljuk 
tehát ha nem csak az austria-magyarországi gaz­
dakörök teljes bizalmát bírja, hanem már külföl­
dön is oly jó hírnek örvend, mely a hazai keres­
kedelemnek díszére válik, minél fogva ezen mag­
kereskedést a közelgő évad alkalmából legmelegeb­
ben ajánlhatjuk.

Törvényszéki csarnok.
|1879. januárhó 29-én. 

We-inberger-féle ügy.
Folyt, és vége.*

Vádlott védője kijelenti, hogy ő saját felelős­
ségére állítja, hogy Alexander Józseffel szemben, 
mint hitelezővel a kiegyezés közbenjárása foly­
tán Dobay Sándornál jsikeresittetett, s hogy az 
véglegesen meg nem köttetett — ennek oka, hogy

* L. e lap 5. számát.

I

teszi annak birájává, ez Weinberger ügyében, mi­
után az ügy késleltetése védence hibáján kívül 
történt, illetékes bíróság nem lehet s ez ellen ki­
fogást tett.

Ha ezen kifogása el nem fogadtatnék, hivat­
kozik védő az uj s még életbe nem léptetett bün­
tető törvénykönyvre, mely az elévülést illetőleg4 
kimondja, hogy a halálbüntetés 20 év alatt, a vét­
ségeknél pedig a büntetés 5 év alatt elévül; — 
napnál világosabb tehát, hogy Weinberger ügye 
szintén elévült.

De áttérve az incriminált dologra, a kir. 
ügyész mindjárt védbeszédje elején tévedésbe esett, 
állítván, hogy ő a nmltsgu m. kir. Curia mint leg­
főbb itélöszék által hozott vád alá helyezési vég­
zés által a bűntett minősítését illetőleg indítvá­
nyában magát ahhoz lekötöttuek nem tartja. 
Igaza lenne akkor, ha a bizonyítás folyamán a 
végtárgyalásnál vádlott terhére újabb körülmények 
derittettek volna fel, ez azonban vádlott ellen ma 
nem történt, s igy az Ítélethozatalnál csupán s 
legfeljebb a vétkes bukásról lehet szó.

Az 1840. és 41-ik évi törvények s különö. 
sen a 131. §. d) pontja azt mondja, hogy vétkeg 
bukást csakis bejegyzett kereskedő s olyan követ, 
hét el, ki könyvet vezetni köteles, — vádlott be _ 
jegyzett kersekedő nem volt, könyveket nem ve-" 
zetett.

Feltételezi továbbá a hivatolt törvény, hogy 
a bukott némely hitelezői foglalás utján előzetesen 
ki lettek légyen elégitve, mi szintén nem történt.

A védence ellen emelt azon vád, hogy né­
mely hitelezőit előnyben részesítette volna, szintén 
alaptalan, mert igaz ugyan, hogy baján segíteni 
akarván, azon reményben, hogy kirántja magat, 
egy-két szorongató hitelezőjét a csőd előtt kifi­
zette, ez azonban nem bűnös dolog.

Megjegyzi védő továbbá, hogy a tömeggond­
nok Szentandrássy Lajos által beterjesztett posta- 
téritvények igazolják hogy vádlott a csőd kiütése 
előtti 2 évben 72 ezer forintot fizetett posta utján 
s igy ebből is kivehető, hogy ő tartozásait mindig 
rendesen fizetni iparkodott, s hogy megbukott az 
csak szerencsétlenségének eredménye.

Az erkölcsi bizonyítványok igazolják, hogy 
vádlott bukása óta a legjobb magaviseletét tanu- 
sitá, s mint több főből álló család feje utolsó idő­
ben Nyíregyházán becsületes utón szerző minden­
napi kenyerét. .

Hivatkozik védő s figyelmébe ajanlja a kir. 
Ítélő törvényszéknek azon körülményt, hogy mily 
rettenetes nyűg védencére nézve, hogy saját hibá­
ján kívül már 20 év óta áll büntető perben, hisz 
ez maga sujtóbb mint bárminemű más súlyos bün­
tetés; most tehát midőn védence hitelezői legna­
gyobb részét már is kielégitette, a többivel kiegye­
zett egy-két hitelező kivételével, — kikkel azon­
ban a kiegyezés szintén biztos, — őt ki uj életet 
kezdett, büntetéssel sújtani méltányos semmi esetre 
nem lenne.

Kéri védence ellenében büntetésül legfeljebb 
eddigi 20 évi perben állását betudni.,

A törvényszék az elévülés kérdését azon ok­
ból, mert annak csak ott és akkor van helye, ha 
a vizsgálat egyáltalján meg nem kezdetett, elve­
tette. ...

Az illetékesség kérdését pedig azzal indo­
kolja, hogy a hol bűnös van, — ott Ítélő bírónak 
is kell lenni — ez a jelen esetben pedig csak a 
törvényszék lehet.

Védő azon előterjesztését hogy itt csak vét­
kes bukásról lehet szó, elfogadja, mert a végtár­
gyalás folyamán újabb, a bűntettre vonatkozó kö­
rülmények csakugyan fel nem derittettek.

S igy Veinberger Mór, figyelembe véve, hogy 
20 év óta állott büntető per alatt, hogy hitelezői­
vel legnagyobb részt kiegyezett, hogy a beterjesz­
tett erkölcsi bizonyítványok tanúsága szerint a 
csőd kiütése után munkás s jó magaviseletét ta­
núsított s hogy elvégre családapa, a törvényszék 
által vétkes bukás vétségében mondatott ki bűnös­
nek — s mint olyan 14 napi szabadság büntetés­
ben elmarasztaltatott.

A károsultak magán útra utasittattak.
Az ítélet úgy kir. ügyész mint vádlott reszé- 

feljebbeztetett.röl

Beküldetett.
Mélyen tisztelt szerkesztő ur! Becses lapjá­

nak múlt heti számában csekély személyemet 
azon nagy szerencse érte, hogy Dessewffy Lajos 
ur vele foglalkozott. Dessewffy Lajos ur ugyanis 
egv, a szerkesztői részből a „Beküldetett“ rova­
tába száműzött levélben jelentést tesz egy pórasz - 
szony legázolásáró), még pedig csupán azon okból, 
hogy alkalma legyen engem a t. c. közönségnek 
„humanitással és könyörülettel nem biró“ ember­
nek bemutatni. Megható és kenetteljes levelének 
végén pedig felhívja a müveit közönséget, hogy 
ezen ügyben Ítéletet mondjon, Ezen felhívásnak 
csakugyan elég tétetett is, a mennyiben én a 
következő ítéletet kaptam kézbesítve:

„„Dessewffy Lajos eperjesi lakos és sáros­
megyei pénztárnok által Dr. Glück Lipót eperjesi 
ügyvéd ellen egy pórasszony legázolása alkalmá­
val tanúsított magaviseleté miatt az „Eperjesi 
Lapok“ 6. számában emelt panasz folytán az alul­
irt helyen és napon



ítéltetett:
A Dr. Glück Lipót ellen emelt panasz alap­

talannak nyilvánittatik; panaszló Dessewffy Lajos 
pedig alaptalan panasz tételében vétkesnek ki- 
inondatik és e miatt megdorgáltatik.

Indokok:
1) Holländer Leó és Dr. Ferbstein Márk 

eperjesi lakosok. Reich Lajos sebes-kellemesi la­
kos, Silbermann Jakab péchujfalusi lakos és töb­
ben tanúsítják, hogy Dr. Glück Lipót f. é. febr. 
4-én, a mely napon t. i. az asszony legázoltatott. 
fekvő beteg volt, hogy a kérdéses szánba betegen í 
szállott és hogy ottan, nehogy a zord levegő be­
tegségét súlyosítsa, gondosan beburkoltatott. — 
Ennek folytán ő nem is volt képes „kényelmes“ 
ülőhelyét elhagyni.

2) Rosenthal Adolf eperjesi joghallgató va­
lamint Dojcsak Mária eperjesi mosónő és többen 
tanúsítják, hogy Dr. Glück Lipót nem csak hogy 
látott a legázolt nő után, de részvétteljesen kér­
dezősködött is állapota felől, és csak akkor, 
mikor meggyőződött, hogy a sérült nő körül gon­
dozó személyek — a többi közt egy városi hajdú 
is — segitőleg forognak, és hogy a mindig támo­
gatni kész „samaritánus“ Dessewffy Lajos köze­
ledik. haladott tovább késedelmet nem tüiő teen­
dőinek elvégzése végett. A sérült nő állapota 
tehát Dr. Glück Lipót „szánkójának oldása“ foly­
tán semmiben sem roszabbult.

3) Dessewffy Lajosnak azon előadása, hogy 
a sérült nőnek állapota „nagyon, nagyon“ súlyos, 
túlzásnak bizonyult, mert a kérdéses nő sérülése 
oly csekély mérvű, hogy a mai napon alkalmasint 
már el is hagyta a városi kórházat.

4) De eltekintve ezektől is, azon körülmény, 
hogy Dr. Glück Lipót „kisebb testi sértésekben“ 
járt el mint vádló, vagyis helyesebben mint a 
vádlónak képviselője, ellene sulyositásként fel 
nem hozható; hisz az épen szomorú kötelessége 
az ügyvédnek, hogy feleket olyan egyéniségek 
ellen is képviselni tartozik, a melyek iránt az 
illető ügyvéd külömben a legnagyobb elösmerés- 1 
sei és tisztelettel viseltetik. Ezt minden müveit 
ember belátni és méltányolni kénytelen, a mint 
belátja és méltányolja azon egyéniség is, melynek 
— roszul felfogott — érdekében Dessewffy Lajos 
az incriminátiók terére lépni jónak taalálta. Dr. 
Glück Lipót saját vallomásával be van ugyanis 
bi-o”vjtva, hogy vele ama bizonyos egyéniség i 
ama ¡adva levő pernek folyamatba tétele után is 
minden alkalommal sine ira et stúdió, a legelőzé- 
kenyebben és a legszivélyesebben bánt.

5) Miután tehát mindezekből kitűnik, hogy 
Dessewffy Lajos minden előleges informátio nél­
kül, a valónak túlzás általi elferdítése mellett és i 
boszuvágyból Dr. Glück Lipót ellen alaptalan pa­
naszt tett azon szándékkal, hogy ezen ügyvéd 
ellen a közönséget elkeserítse; a panasz alapta­
lanságának kimondásán felül, a panaszlót ama 
fellépése miatt vétkesnek kimondani kellett.

6) A büntetés kiszabásánál enyhítő körül­
ményeknek vétettek Dessewffy Lajos javára:

a) hogy nem tudja, mit tegyen sok szabad 
idejével;

b) hogy még kezdő az „újságba irás“ me­
zején ;

c) hogy azon egyéniség, melynek — bár 
hívatlan — megbomlása végett ő a panaszt elő­
terjesztette, hozzá első fokú sógorságban áll; 
végre

d) hogy panaszával Dr. Glück Lipótnak kárt 
vagy más kellemetlenséget egyáltalán nem okozott.

Kelt Eperjesen, 1880. évi február 12-én.
A müveit közönség.““

* **
Azon kérelemmel, hogy ezen levelemet a 

„Beküldetett“ rovatába felvenni szíveskedjék, ma­
radtam Eperjesen, 1880-ik évi februárhó 12-én 
kiváló tisztelettel

Dr. Glück Lipót, eperjesi ügyvéd.

Szerkesztői üzenetek.
— r. Bártfa. Késés miatt csak a jövő számban kö­

zölhetjük. Üdvözletünket !

Über ben furiw.
sÖfterő haben wir Anlaß genommen, baö Kapitel 

béé übermäßigen Sűrűé, beffen verberblidje SBirfungen 
fid) im gefellfcßaftlicßen Seben niemal« verläugneten, 
¿u befpred^en.

SBir marén ftetö weit bánon entfernt, biefeö in® 
tereffante ifjema fcfjulgerecfjt ¿u beßanbeln unb uníeren 
Selbjug nőm boftrinären Stanbpunfe aué ¿u eröffnen. 
Sbir gingen ftetö vom praftifdjen Stanbpunfte aué; 
bie Umfdjau im gefeUfdjaftlicfjen Seben, (Erfahrungen 
bie mir perfönlid) gemacht, lieferten uné bie ©aten, 
weldje bie Grunblage unferer Auöfüßrungen bildeten.

SBir miffen recht woßl, unb laffen eö gerne geb 
ten, baß jener mäßige Sűrűé, welcher fid) innerhalb 
gemiffer Grenzen bemegt, auch feine fßorttjeile bat unb 
fogar eine 9lotßw enbigfeit ift, inwiefern burdj benfel® 
beit^bie Snbuftrie wefentlicß geförbert mitb. $Dod) ift 
in ©etracht ¿u nehmen, baß bei uné auch biefeö leßtere 
Argument, welcße« für ben Su.ruö fprießt, nur ttjei!= 
weife jur Geltung gelangt, weil wir unferen 3?eöarf 
an Suruöartifelii ¿um übermiegenb großen ©heile vorn 
Auölanbe bejießen, infolge beffen bie barauf vermen® 
beten fe^r beträchtlichen Summen nießt unferer, fonbern 

ber auölanbifthen Snbuftrie ¿ugute fömmt, unb baßer 
bie erftere auf Jtoften ber leßteren beeinträchtigt unb 
bereit Gntwitflung hemmt.

gragen mir nun, womit ber größte Suruö ge® 
hieben wieb, jo ergibt fid) bie Antwort, bah ßaupt« 
fäcßlid) mir ben ©amentoiletten, bereit SBeftanbtijeile, 
— wie mir in einem unferer Artifcl auf Grunb au® 
thentifeßer ©aten ¿iffermäßig naeßgewiefen hoben — 
jährlich 9)cillionen in Anfprucß nehmen unb bem Auö® 
lanbe ¿ufüßren.

2Bir gehören gewiß nicht ¿u jenen giicögrämigen 
’Pebanten, bie ¿u Allem lauere Minen machen unb 
denen Alic«, máé baö Seben heiter angenehmer unb 
fdjöner geftaltet, ein Gräuel ift; aber eben bet’halb 
müffeit mir uni' cntfdjieben gegen jenen Suruö erflären, 
welcher bie 3'trctei unb ¿(ßroffheit fördert, beö Se= 
ben« angenehme ¿citen, bie natüilidje ungejwungene 
Gefedigfeit nicht nur beanträeßtigt, fonbern vieimoßr 
unmöglid) macht unb idjließlidj aud) dem alig meinen 
ÜÖoßle ¿uwiberläuft, inwiefern berfelbe bie finonjieden 
©erßältniffe einjelner gamilien ¿erriittet, welcher Um® 
ftanb bann auch ouf bie ganje Geiellfchaft verberblich 
einwirft.

¿¡Bit bitten ba« Gefugte nicht mißjuverftehen. 
SBir tßeilen feineéwegö bie Auficßt ©er er, bie ba non 
ben ©amen eine Ginfacßheit verlangen, vor weldjer 
jeber Ädjmucf unb jene Abwedjölung unb gefdjmacf® 
volle 3uiammenftellung ber garben, welche baö Auge 
fo fefjr entjücft, fdjroinben tollte; wir fiitb eben nur 
gegen bie Uebertreibung, welche unfdjön unb ber eigent® 
liehe Grunb jener verderblichen golgen i|T bie mir 
in ben obigen 3eilen fdjilberten. ©ie verpönte Sdjleppe, 
welche fid) tiodj immer breit madjt, u. f. w. finît 
©inge, welche felbft auö äftßctifdjeii Geficßtöpunften 
vodfommen entbehrlich wären.

Gö ftnb fdjon an vielen Orten ©ctfudjc gemadjt 
worben, gegen ben Suruö eine allgemeine ©ewegung 
í)ervor¿urufen unb bie'elbe ¿ugleid) aud) mit bett 3n= 
terejfen ber heimlichen Snbuftrie ¿u vereinbaren. Sebőd) 
blieben alle biete ©eftrebungen hießer ohne ben ge® 
wfinfdjten Grfolg unb haben an ber Sachlage weder 
bie „allgemeinen mißlichen SBerljältniffe," nod) aber ber 
9lotßftanb etwas geändert. Allcê verhält fid) Ijeute fo 
¿iemlidj fo, wie in ben vorfrachlichen 3eiten, nur baß 
¿. ©. bie heutigen ©äde unb öffentlichen Unterhaltun® 
gen auffallend weniger betucht find, alö bieé normálé 
ber gall war, weil bie Alternative folgendermaßen ge® 
jtellt ift : Gntweber entfalten mir cinen Sünié, wie ¿u® 
vor, ober unterhalten unö lieber garnidjt, " — wohin® 
gegen eö richtiger fo heißen füllte: SBir frößnen bann 
unb wann ben heiteren ¿eiten beö Sebenö, wir unter® 
halten unö, aber — ohne Suruö."

3n AÜafdjau ift unlängft auch eine ©ewegnng 
entftanben, bereit 3tvecf ift, bem Suyué ber ©amen 
Ädjraiifen ¿u feßen.

£>b bie e ©ewegung von Grfolg fein wirb, ift 
abjuwarten, ¿u wünfdjen wäre eö aber jebenfaQS.

Sagesiieuiglieiteii.
Tab ©anfett ber 9.Ritglieber beö ¿¿ed)ent)i=för, 

beffen wir in ber vorigen Stummer erwähnten, wirb 
morgen Sonntag, am 15. b. ’Di. im großen Siebouten® 
faale ftattfinbeu. Anfang 8 Uhr Abenbö.

Tie SBoljítíjaten ber itolföfüdje bürften wohl 
faum von Semanb verfannt werben főimen. Ueber 
£unbert beträgt bie 3af)l jener Arbeitölofen unb Un® 
bemittelten, bie ba täglich m't warmer unb nahrhafter 
¿peife verjeljen werben unb von benen bat)cr bie 
ó^ungerönoth unb baö (älenb abgewenbet ift, welchem 
fie jonft iti ftolge beö Slotfjltanbeö verfallen wären, 
©ie Söirfjamfeít ber Od)e ift jeboch von ber ©h«ls 
nähme beö s))ublifumö bebingt, unb wirb bie Äaffa 
berfelben von bem leßteren im ¿tid) gelaffen, fo ift 
bie Äüfhe allerbingö außer ¿taub ihre SJiiffion auch 
weiterhin ¿u erfüllen, troß ber Dpferwilligfeit, welche 
fid) angefichté biefer fegenéreichen Snftitution auf eine 
fo fd)öne Söeife offenbart hat. Aué ben in unferem 
fBlatte von Seit ¿u 3cit veröffentlichten Auömeifen ift 
erfidjtlid), ba§ bie ¿penben nunmehr ¿iemlich fpärlid) 
einfliehen. 3um ¿Bortf)eiíe ber ¿Bolfeffidje werben ¿war 
— wie wir vernehmen — fpäter öffentlidje ¿Borftel® 
lungen veranftaltet werben; wir fönnen aber nídjt 
umhin, unferem ^ublifitm bie Unterftiißung biefer 
Snftitution angelegentlich unb warm anjuempfehlen.

2)er ^ominoball, welchen ber hiefige wohlthä® 
tige grauenverein ¿u (fünften ber ¿Bereinöfaffa unb 
ber ¿ároéer sJiothleibenben am 10. b. 9)1. veranftal® 
tete, lieh bie heuer fo fur¿ bemeffen gewefene Äar® 
nevaljeit ¿u einem würbigen Abfd)luffe gelangen

Unfer ichöne grojje ©anjfaal war ¿war nicht 
berma&en überfüllt, wie bieé fünften am leßten ga= 
fchingöabenbe in ber JRegel ber gaU ¿u fein pflegte, 
hoch war fowohl baö tan¿enbe, wie auch baö iiidjttan® 
¿enbe ^ublifum in fdjöner Anjaljl vertreten; bie ®a® 
lerien waren faum auöreidjenb, um bie 3ufchaner ¿u 
faffen, bie Sogen waren gut befeßt, bie 3ahl ber ¿an® 
¿er unb ber Sängerinnen in ¿iemlich gutem Verhält® 
niffe unb maö ber Unterhaltung bie eigentliche SSürje 
verlieh, baö war eine Oleihe von ¿umeift intereffanten 
unb pifanten ©amen®©ominoö beren $)erjönlichfeitö® 
Sbentität jeboch größtentbeilö fonftatfrt würbe, ©aö 
Sombola'piel bot auch viel Sntereffe. ®etan¿t würbe 
mit Auöbauer unb hauptsächlich nach Mitternacht mit 
großem Animg. ©ie Sonne begrü§te bie weifjen ©ächer, 
alö baö gelungene geft ¿um Abfchluß gelangte.

äßohltljätigfeitmrfitelfang. 3u ©imften ber 
hiefigen freiwilligen geuerwehr wirb ¿u @nbe b. M. 
eine Sheatervorftellung abgehalten werben. 9tähereö 
hierüber werben wir bemnäbhft mittheilen.

Crtbefier. Sm Sdioofe beö ¿¿e'chenpi»för bat 
fid) Ießthin eine 9Jiufiffapelle fonftituirt, welche bereit« 
18—20 Mitglieder ¿ählt. Sn biefetn SDrdjefter finb 
fowohl Streich® alö ¿Blaöinftrumente vertreten unb bat 
bie neue Muftffapelle ihre SÖirffamfeit unter ber 
Seitung beö eifrigen Äapellmeifterö ^)t. £irfchmann 
bereit« thatfächlid) begonnen.

epierburd) i|'t einem fdjon längft gehegten ¿Sunfdje 
ber Mufiffreunbe unb überhaupt beö gebildeten i)ubli» 
fumé entsprochen ©aö 3uftanbefomnien beö £)rd)cfteré, 
wtddjer tüchtige Äräfte jäljlt, ift beu eifrigen 23emü® 
bungen beö .¿errn ©r. iliftor 9)?oöanfefp ju verbau« 
fen, her gegenwärtig ander ¿piße beö 9)iufif®Auö« 
fchu|feö ttetjt unb fid) in biefer Stellung fdjon auch 
biö jeßt fßerbienfte gefammelt bat.

®ie Gemether ¿Babe^Áftiengefelífdjaft wirb 
ihre ^bieöjährige ©eneralverfammlung am 29. b. M. 
im ¿ißungöfaale beö ¿tabtbaujeö um 10 Uhr Mor® 
genö abljalteii.

An ber iageöorbnung werben fein: 1. ¿Bericht 
beö ©ireftionöratbeö unb ^Rechnungen pro 1879. 2. 
¿Bericht beö Auffichtöratbeö. 3. ¿Befdjluh hiufichtlich 
ber ¿Berwenbung ber reinen Ginfünfte. Schließlich 4. 
¿Berhanblung etwaiger ¿Befdjlußanträge.

^ie fo hartnäefige Saite ift endlich einem mil® 
beit ¿i-hauwetter gewichen unb ber Giölaufplaß war 
von ben Äportöliebbabern am 12. b. M. hfuer wahr® 
f^einlid) ¿um leßten Male befudjt. ©ie bieöjährige 
¿aifon war eine auögiebiqe unb belebte unb bildete 
baö heuer fo fdjon gelungene Abenbfeft unftreitig ben 
©lanjpunft beffelben. nun ben ¿port felbft unb 
die Ausübung be|felben anbelangt, fo blieb heuer we® 
nig ¿u wünfefjen übrig. SBIoö bie Mangelhaftigfeit beö 
3ujchauerraumec5 ließ SBünfcße auffommen, welche — 
wie auf ©rund ber bieöbejüglidjen ©eneralverfamm® 
lungöbefdjlüffe beinahe mit ¿Bestimmtheit ¿u hoffen ift 
— bei ¿Beginn ber fünftigjährigen ¿aifon in Grfül» 
lung gegangen fein werben, wenn man — wie biö« 

i her ftetö ber gall war — bie ¿um ¿Baue ber ge® 
planten neuen ^alle geeignete ¿ommer« unb £)erbft® 
¿eit nicht unauögenüßt vorübergehen laffen wirb.

3n ¿Bartfelb fanb am 8. i>. M. ein ¿¡Boljlthätig« 
feitöfränjchen ¿um ¿Bortheile ber ¿Rotl)leibenben ftatt.

Mit ben ©eforationémaícr beö ¿Rationaltlje« 
aterö Sehmann ift bejüglid) ¿Beiftcllung ber für unfer 
neueö 4.hiater notljwenbigen ©eforationen bereit« ein 
formeller Jtontraft abgefeßioffen worben, bem¿ufolge 
bie angcfchaften ©eforationen (¿Borßang, Jpintergrünbe, 

| Gouliffen, ¿ouffiten u. f. w.) iui Sanfe beö 9)lonateö 
Suni fertig fein folien.

Mittlerweile wirb audj bie 23ühnenmafchinerie 
unb ber ¿djnürboben errichtet.

Ber ®l)ierar¿t als ®äujer.
.perr 9t., ein ¿Ruffe von Geburt unb ©ßierarjt 

von 9>rofeffton, wollte fid) mal einen guten Sag 
machen. Gin ¿Ball im ¿täbtd)en ¿. im Ungarifdjen 
bot ihm bie erwünfehte Gelegenheit.

•V>err 9t. glättete allo mit vieler Sorgfalt bie 
¿eßn Jpaare feine« Ar¿nei brütenden Raupte«, warf fid) 
in Gala unb verfügte fid) inö SalUjanö.

¿Ißie fdjon bemerft Jperr 9t. war ©h'frarjt unb 
von biefem ¿tanbpunfte auö betrachtete er nun baö 
ganje ¿djaufpiel baö fieß feinen ©liefen barbot, viel® 
leicßt ¿umjrften pítale, benn £err 9t. war ¿Ruffe — 
unb bie Ädjönßeit der grauen Ungarn«, foroie die 
¿Ritterlicßfeit ber Kavaliere waren ihm völlia neue 
©inge. B

9Rit verwunberten Augen befaß er AHe« unb 
feßte bann fein gaiije« Genie daran ¿Befanntfdjaften 
in ber fremden Gefellfcßaft ¿u machen. Abrr ¿err ¿R. 
objwar glüeflid) in ber Gour franfer Pferde unb 
huftenber £unbe, ßutte ^ecß bei feinem ©ebut im 
¿BaHfaal.

Unmöglich befannt ¿u werben! — rein unmög® 
ließ! .... Gnblicß aber, endlich bodj foß er vorgeftellt 
werben; er wiegt fid) in ber füßen Hoffnung eine 
feßöne ©ame ¿um £an¿ ¿u füßren, ba .... oß ¿ffieß! 
ein Mißverftänbniß------- unb 9t. befommt bie
weniger ßübfcße 9tad)barin ¿ur ©0n¿erin. ¿old)e« ift 
fdjon Manchen paffirt unb GuropaS civilifirte Sößne 
pflegen fieß bei ioldjer Gelegenheit ¿u tröffen unb gute 
Miene ¿uni böfen ¿u machen. $err 9t. ober ber SRuffe, 
ber von ßößerer Gultur feine fiaren ¿Begriffe ßatte, 
unterließ die«. Gr. feßrte gan¿ ben ©hierar¿t ßerau«, 
ja er beßanbelte feine Sängerin, wie ein in ber Gon® 
valeécen¿ befindliche« ©ßierdjen. SBte ein rechter Ar¿t 
tßun muß, wandte er alle Strenge an um die Un® 
gliicflidje in ber Quadrille an einem Örte feft ju ßal® 
ten, troß aller ©itten, ber an Artigteit gewößnten ©ame, 
bie ben ¿piaß ¿u wechfeln wünfdjte. 9ticht genug bieß! 
er ließ bie ©ulberin, bie mit ßeiligmäßiger Sangmut 
ben 2an¿ mit ißm voHenbet, danach inmitten beö Saa® 
leö fteßn. ßn’eifelöoßne präoccupirte ißn ber Gebanfe 
eine Ar¿nei für eigenfinnige Pferde ¿u erfinden, denn 
al« ein földje« ßat er adern Anfdjein naeß feine SLäit« 
¿erin betrachtet.

Sie aber ver¿ieh ißm, benn fie fdjäßte in ißm 
ben tabedoien gaeßmann, ber fo mit Seib unb Seele 
feinem ©eruf ergeben ift, baß er noeß im ©aUfaal mit 
©ßierlein ¿u. verfeßren glaubt.

Sie bie Arme aber! £>elft mir fíe bedauern, 
benn eö ift fatal, fid) plößließ wie in Alabin« Märcßen 
verwanbelt unb ben főnben eine« graufamen Xßier*  
bänbiger« überliefert ¿u feßn.

^latßaRe $t.
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Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi Bankegylet.

5737 tk. sz. ,
Árverési hirdetmény!

Az eperjesi kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság részéről közhírré tétetik: miszeiint 
Hauptvogel született Hoffmann Mária hagyatéká­
hoz tartozó Eperjes szab. kir. vátos 845. számú 
tjkönvvbeni 141 összeirási és 2000 írtra becsült 
ház az lt?80 évi márciushó 3-ik napján délelőtt 
9 órakor Eperjesen Dobay Sándor kir. közjegyző­
nek hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésén következő feltételek mellett fog eladatni:

1. Kikiáltási ár a fentebbi becsár, — melyen 
alul az árverésre kitűzött ingatlan nem fog el­
adatni.

2. A venni kívánók 10% bánatpénzt tartoz­
nak letenni.

3. A vételár */ 3-részét fél hó, %-részét egy 
és fél hó. az utolsó %- részt két és fél hó múlva 
az árverés napjától számítva 6% kamattal együtt 
köteles a vevő lefizetni, — a bánatpénz az utolsó 
részletbe számittatik be.

4. Vevő a megvett birtoknak használatába 
azonnal belép, — az átiratás azonban csakis az 
egész vételár kifizetése után eszközölhető.

5. Az árverési feltételek meg nem tartása 
esetén a prdts: 459. §-ban foglalt jogkövetkezmé­
nyek súlva a vevőt terhelendi, — végül:

6. Á vevő köteles a megvett épületeket tűz­
kár ellen biztositani. — úgy az átruházási, vala­
mint a közterheket is: ez utóbbit a vétel napjá­
tól viselni.

Kelt az e- erjesi kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóság 1'79. decembe: rm. 4-én tar­
tott ülésebj 1.

h. jegyző. elnök.

3m îlnionp’djcn ncugebauten §nufc, 
£auptgaflc 9îr. 123 vis-à-vis ber euaug. Âircfje, 
ift tûé
grofte (Sairnuirnwlb 

sammt Wohngelegenheit 
vomi. Mai 1. J. su vcrmietljcii. 202 1—3

(Eine ¿JaflimwoQititng 
iin erften êtorf beê £aujes 9lr. 4, vom 1. 

Mai 311 vergeben.
s)Mberc8 bei Csatdry. 263 1—3

A Sárosmegyei tapolyi já­
rásban fekvő és a kűri mai, 
kucsini, kozsani, tap.-német- 
falvi, tap.-porubkai, hankoczi, 
dubinei és stefuri birtokból 
álló kurimai uradalom, folyó 
1880-dik évi áprilhó í-töl 
bérbe adatik. 2Go i-4

Bővebb felvilágosítást ad 
Fest ügyvéd Eperjesen.

A „czmétBí rnrflő részvénytársilat“ 
folyó 1880. évi februárhó 29-én, délelőtt 10 
órakor tartja a városház tanácstermében ren­
des évi közgyűlését, melyre a rész­

vényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai lesznek:
1. Az igazgató választmány jnlentése az

1879. évről és a számadások beterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A tiszta nyeremény hováforditása iránti 

határozat.
4. Netaláni indítványok tárgyalása.

Kelt, Eperjesen 1880. februárhó 11-én. 
26i Az igazgatóság.

3n Kellemes ifi cin inftrnirteS 
®ut jammt comfortabíem SBobnljanS mit 
©arten unó 2Birt^ftbaft^©cbant>cn fiam 1. 
9ípríí $n verbauten. Sta^reé bei Stefanie 
v. Keczer, obere 2?orftabt 9lr. 150 ju er» 
fragen. 259 1-3

auf.
Jins auf bér tjauptgalje gelegene, bér 

Apollonia ßiilint ge^örenbe fjaus Ur. 303, 
ifi aus freier fjaiib ju verkaufen. 253 1—3

fERENCZJOZSEF
K ES E R Ü y.l Z- FORRALJ

Elismert mint leghatásosabb valamennyi keserüvíz között. 
n>- I mihfl \U a belgyógyászat tanára, Erlangenben 
ÜT. LcUÜC H. „Sem okoz kelletlen mellékhatást, ha nagyobb 
adagban vétetik. Süt még oly esetekben is, hol a bélnyákliártya 
izgatott e víz fájdalom nélküli székletétet okozott.“

l/nrónui Prinuac tanár és királyi tanácsos Bu- Ur. Korányi rrigyes, ¿apesten. .Különösen az snai 
tűnik ki, hogy enyhén keserű, nem kellemetlen izü és hogy még 
hosszabb használat ntán sem zavarja meg az étvágyat és emésztést.

Dr. Gebhardt Lajos, KSSf1“.“:
„Könnyen vétethetik és a többi budai vizekhez, aránylag kevesebb 
mennyiségben és rövidebb idő alatt hoz kedvező eredményt létre.“

rin IZ!oo Qóndnr a Szt.-János közkórház igazgra-Ul. I\lbo OdlIUUl j tója Budapesten. ..Valamennyi buda1 
keserüviz között kellemes ize és jeles hatása által tűnik ki : gyo­
mor- és bélhurutnál, megrögzött székrekedésnél, alhasi vérpan­
gásnál, valamint vértolulásoknál, aranyérnél, étvágytalauságnál.“

Dr. Bamberger Henrik, '“S
használatnál sincs semmiféle káros hatása.“

Dr Movnorf Th az elmegyógytan tanára, kor-1 . ifigjIIül 1 1 11. mánytanácsos Becsben. «A mérsé­
kelt adagok és azok kíméletes hatása áltál e kóroda egybevágó 
heveny kóreseteinél gyakran fontos okijavalatnak felelnek meg.“

KpcrJcMcn Gallotnik JL W. Holen! a
]82 uraknál. 5—10

fűzen viz kapható minden gvógyszertiír és 
fiiK/cr; 1 ru kereskedésben és a Ferencz-«József 
keser 11 — ibrrns iíxaz^atósn^nái Budapesten, vá- 
czi utca 1H. Hz. a.

®íc aitö ben, int Sáráét 
(Soniitat Sapolpcr SScjttf 
legenett ©iiterit Kurima, Ku- 
csín, Tap.-Németfalu, Tap.- 
Porubka, Hankocz, Dubine, 
Stefuro bcjWllbe SWlllrtillC 
Kurima, Wirb IWllt I. April 
1880. in Pacht gegeben.

£ie nähere SlnSfnnft er= 
tbeiít in Sperteb Slbv. Fest.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy
1. a sz. kir. Eperjes város tulajdonához 

tartozó kőbánya s az alatta fekvő kert f. é. 
aprilhó elsejétől 3 évre leendő bérbe adása 
tekintetéből f. é. februárhó 18-ik napján s

2. a vám- és helypénzszedési jognak f. 
é. aprilhó elsejétől három évre leendő bérbe­
adására nézve f. é. februárhó 19-ik napján 
mindenkor d. e. 10 órakor a városház ta­
nácstermében nyilvános árverés fog tartatni.

Miről a vállalkozni szándékozók azzal 
értesittetnek, hogy zárt s 10°/0 bánatpénzzel 
ellátott Írásbeli ajánlatok az árverés megkez­
déséig szintén elfogadtatnak, s hogy az árve­
rési feltételek a városi számvevőnél megte­
kinthetők. 151 3-3

Eperjes város tanácsa 1880. jan 30-án.

Öffentlicher Hank.
Affen jenen ijodjgeefjrfen fiieftgen, wie auswü r- 

tigen 5-rennben unb 'Jiefiannten, wefdje an bem 'gik- 
gräßniffe unferer fjingefdjiebenen, unDergeljlidjen, tfieuren 
^iodjter £fßa ^fieif naljmen, Hatten wir ijieuiit offentfidj 
unseren innigüen panfi aß.

Aperies, bett 7. gteßer 1880.
Pie fiefßefrnßten cSftern

257 Julius u. Amalie Schönviezner.

Poudre de Serail.
Blaháné Louiza művésznő kedvenc 

arcpora.
Ezen arcpor, vegytanilag tökéletesítve, minden 

ártalmas szerektől mentes és oly kitűnő tulajdonsá­
gokat egyesit, hogy minden eddig a kül- és belföl­
dön készített porokat sokszorosan felülmúlja ; nagy­
mérvű federeje az arcot az időjárás kellemetlen be­
folyásától megóvja, az arcnak és a testszinnek ifjú 
és természetes színezetet kölcsönöz, úgy hogy a 
legélesebb szem sem képes a port rajta észrevenni, 
mely kitönő hatásaiért Blaháné Louiza asszonyság 
következő sorokkal tüntette ki:
T. Müller J. L. ezelőtt Vadász Ferenc özv. utódja

íllatszerész urnák Budapesten.
A Poudre de Serail, melyet ön feltalált, való­

ban kitűnő és nemében páratlan, mert nemcsak az 
arcon láthatatlan és tartós, de egyszersmind rendes 
használatnál ártalmatlansága által az arcra különös 
jótékony hatást gyakorol, a minőt még eddig sem­
miféle arcpornál nem tapasztaltam, mely kiváló tu­
lajdonságáért jövőben mint kedvenc arcporomat 
kizárólag fogom használni, és meg vagyok győződve, 
hogy felülmúlhatatlan jóságáért általános elismerés­
nek fog örvedeni. Tisztelettel

Hiaha Louiza.

Creme Pompadour.
Az illatászat terén jelentékeny párisi kitűnő­

ségekkel való összeköttetéseim folytán sikerült a vi­
lághírű és fölötte hatásos „Creme Pompadour“-t 
egész eredeti tisztaságában és erejében előállitanom. 
Ez azon szer, melylyel a hírneves asszony egész 
agg koráig fenn tudta tartani csodaszépségét anél­
kül, hogy az egészségének ártott volna; azért nem 
mulaszthatom el a t. hölgyvilágnak azt a leghat- 
hatósabban ajánlani. — E kitűnő szer, jóval fölül­
múl minden eddigi e nemű gyártmányt. Egy tégely 
ára használati utasítással 1 írt 60 kr.

Csak azon készítmény valódiságáért kezeske­
dem, mely alanti védjegyemmel el van látva. Leg­
nagyobb választék valódi francia és angol illatsze­
rekben.
® Minden doboz POUDRE DE 

SERAIL a mellékelt bejegyzett véd­
jegygyei van ellátva, 60 kr. és 1 frt 
dobozokban ; valódi minőségben csu­
pán a feltalálónál Müller J. L. ez­
előtt Vadász Ferencz özv. utóda, 
illatszerész a „Virág-királyné“-lioz 
Budapest, koronaherceg-utca 2. sz. 

kapható. — Vidéki megrendelések potosan eszkö­
zöltetnek. 236 5—10

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.
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A „czeméteí fnröö részmytársulat“ 
folyó 1880. évi februárhó 29-én, délelőtt 10 
órakor tartja a városház tanácstermében ren­
des évi közgyűlését, melyre a rész­

vényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

Felelős szerkesztő: .x Géza.
Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi Bankegylet.

252 2—35737 tk. sz. , ,
Árverési hirdetmény!

Az eperjesi kir. törvényszék mint, telek­
könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, niiszeiint 
Hauptvogel született Hoffniann Máiia hagyatéká­
hoz tartozó Eperjes szab. kir. \Aios 845. számú 
tjkönyvbeni 141 összeirási és 2000 írtra becsült 
ház az lt?80 évi márciushó 3-ik napján délelőtt 
9 órakor Eperjesen Dobay Sándor kir. közjegyző­
nek hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésén következő feltételek mellett fog eladatni:

1. Kikiáltási ár a fentebbi becsár, — melyen 
alul az. árverésre kitűzött ingatlan nem fog el­
adatni.

2. A venni kívánók 10% bánatpénzt tartoz­
nak letenni.

3. A vételár */ 3-részét fél hó, %-részét egy 
és fél hó. az utolsó ’/3- részt két és fél hó múlva 
az árverés napjától számítva 6% kamattal együtt 
köteles a vevő lefizetni, — a bánatpénz az utolsó 
részletbe számittatik be.

4. Vevő a megvett birtoknak használatába 
azonnal belép, — az átiratás azonban csakis az 
egész, vételár kifizetése után eszközölhető.

5. Az árverési feltételek meg nem tartása 
esetén a prdts: 459. §-ban foglalt jogkövetkezmé­
nyek súlva a vevőt terlielendi, — végül:

6. Á vevő köteles a megvett épületeket tűz­
kár ellen biztosítani, — úgy az átruházási, vala­
mint a közterheket is; ez utóbbit a vétel napjá­
tól viselni.

Kelt az eperjesi kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóság 1879. decemberhó, 31-én tar­
tott üléséből.

Taixy-,
h. jegyző.

A közgyűlés tárgyai lesznek:
1. Az igazgató választmány jnlentése az 

1879. évről és a számadások beterjesztése. 
A felügyelő bizottság jelentése.
A tiszta nyeremény hováforditása iránti 
határozat.
Netaláni indítványok tárgyalása.

Kelt, Eperjesen 1880. februárhó 11-én.
Az igazgatóság.

2.
3.

4.
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5n Kellemes ift ein inftruirtes 
®ut faiitmf comfortabícnt ©obnfjaiié mit 
©arten nnb 2Birt^f^aft^©ebäiibcn hum 1. 
Síprií jn verpaßten. 9láíjere$ bei Stefanie 
v. Keczer, obere 2?orftabt 9lr. 150 ju er= 
fragen. 259 1-3

Uns auf bér fjmtptíjape gelegene, brr 
^Apollonia Bálint geljiirenbc fiavis ilr. 303, 
ill nus freier íjnnb ju nerkiuifen. 253 1—3BézséiIS

Elismert mint leghatásosabb valamennyi keserüviz között, 
nr I ouhű \N a belgyógyászat tanára, Erlangenben 
ur. LclIUC fi. njfera okoz kelletlen mellékhatást, ha nagyobb 
adagban vétetik. Sőt m-'g oly esetekben ;s, liol a.bélnyákhártya 
izgatott e víz fájdalom nélküli székletétet okozott.“

n- l/nrónvi Frinvoc tanár és királyi tanácsos Bu- ÚT, KOranyl rriyycs^ dapöSten. „Különösen az által 
tűnik ki, hogy enyhén keserű, nem kellemetlen izü és hogy még 
hosszabb használat után sem zavarja meg az étvágyat és emésztést.

Féchy, 
elnök.

Dr. Gebhardt Lajos,
„Könnyen vétethetik és a többi budai vizekhez aránylag kevesebb 
mennyiségben és rövidebb idő alatt hoz kedvező eredményt létre.“

Sm $11110 n yj'rfjen neugebaiiten finufe, 
^auptgíiffe Dir. 123 vis-á-vis bér euang. Áivdje, 
ift M

gtníu' (gnflcn$cwőlb 
sammt Wohngelegenheit 

üoml. Mai l.J. ju uerinietljeii. 202 1-3

n.. l/icc Qánrlnr a Szt.-János közkórház igazga- ül. I\loo wdlIUUl y tója Budapesten. ..Valamennyi buda1 
keserüviz között kellemes ize és jeles hatása által tűnik ki : gyo­
mor- és bélhurutnál, megrögzött székrekedésnél, alhasi vérpan­
gásnál, valamint vértolulásoknál, aranyérnél, étvágytalauságnál.“

Dr. Bamberger Henrik, ‘Ä
használatnál sincs semmiféle káros hatása.“

Cine <0<enu)ofjnung
im erften Storf beS £>aufe§ 9lr. 4, Doni 1. 

Mai 311 üergeben.
9láí)ere$ bei Csatár y. 263 1-3

Dr Mpvnprt Th az- elmegyógytan tanára, kor-
I . Ifi Cy ll ül l I II. manytanácsos Becsben. „A mérsé­

kelt adagok és azok kíméletes hatása áltál e kőroda egybevágó 
heveny kóreseteinél gyakran fontos okijavalatnak felelnek meg.“

Ezen víz kapható minden gvógyszertár és 
fűszeráru kereskedésben és a, Ferencz-József 
keserű—forrás igazgatóságnál Budapesten, vá- 
czi utca IS. sz. a.
Eperjesen Gallotsik Jl. IV. és Holenia 

182 E. uraknál. 5—10

A Sárosmegyei tapolyi já­
rásban fekvő és a kurimai. 
kucsini, kozsani, tap.-német- 
falvi, tap.-porubkai, hankoczi, 
dubinei és stefuri birtokból 
álló kurimai uradalom, folyó 
l880*dik  évi áprilhó í-töl 
bérbe adatik. seo 1-4

Bővebb felvilágosítást ad 
Fest ügyvéd Eperjesen.

I £ie iiuö ben, tut ©droSer 
ßouritat jtiipotiicr SBcjirf gc= 
Icgcncu ©ntCllt Kurima, Ku- 
csin, Tap.-Nemetfalu, Tap.- 
Porubka, Hankocz, Dubine, 
Stefuro befteßenbe Fontaine 
Kurima, wirb VOltt I. April 
1880. tu Pacht gegeben.

®te näßere Siitbfnnft er= 
tßcilt in ©perieö Slbv. Fest.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy
1. a sz. kir. Eperjes város tulajdonához 

tartozó kőbánya s az alatta fekvő kert f. é. 
aprilhó elsejétől 3 évre leendő bérbe adása 
tekintetéből f. é. februárhó 18-ik napján s

2. a vám- és helypénzszedési jognak f. 
é. aprilhó elsejétől három évre leendő bérbe­
adására nézve f. é. februárhó 19-ik napján 
mindenkor d. e. 10 órakor a városház ta­
nácstermében nyilvános árverés fog tartatni.

Miről a vállalkozni szándékozók azzal 
értesittetnek, hogy zárt s 10% bánatpénzzel 
ellátott Írásbeli ajánlatok az árverés megkez­
déséig szintén elfogadtatnak, s hogy az árve­
rési feltételek a városi számvevőnél megte­
kinthetők. 151 3-3

Eperjes város tanácsa 1880. jan 30-án.

Öffentlicher Dank.
«Allen jenen fiodjgeeßrten fjieftgen, wie auswü r- 

tigen ^rennben nnb iöefiannten, wefdje an bem 23e- 
gräßnilTe unlerer fjingeiifjiebeiien, unvergeßlidjen, fßeuren 
^odjier £ffia iiiijeif naijmen, Hatten wir tjiemit öffentlirfj 
unteren innigffen Panfi aß.

ciperies, Öen 7. Gießer 1880.
pie tiefßetrüßten Aftern

257 Julius u. Amalie Schönviezner.

Poudre de Serail.
Blaháné Louiza művésznő kedvenc 

arcpora.
Ezen arcpor, vegytanilag tökéletesítve, minden 

ártalmas szerektől mentes és oly kitűnő tulajdonsá­
gokat egyesit, hogy minden eddig a kül- és belföl­
dön készitett porokat sokszorosan felülmúlja ; nagy­
mérvű federeje az arcot az időjárás kellemetlen be­
folyásától megóvja, az arcnak és a testszinnek ifjú 
és természetes színezetet kölcsönöz, úgy hogy a 
legélesebb szem sem képes a port rajta észrevenni, 
mely kitönő hatásaiért Blaháné Louiza asszonyság 
következő sorokkal tüntette ki:
T. Müller J. L. ezelőtt Vadász Ferenc őzt. utolja

illatszerész urnák Budapesten.
A Poudre de Serail, melyet ön feltalált, való­

ban kitűnő és nemében páratlan, mert nemcsak az 
arcon láthatatlan és tartós, de egyszersmind rendes 
használatnál ártalmatlansága által az arcra különös 
jótékony hatást gyakorol, a minőt még eddig sem­
miféle arcporuál nem tapasztaltam, mely kiváló tu­
lajdonságáért jövőben mint kedvenc arcporomat 
kizárólag fogom használni, és meg vagyok győződve, 
hogy felülmúlhatatlan jóságáért általános elismerés­
nek fog örvedeni. Tisztelettel

Blalia Louiza.

Creme Pompadour.
Az illatászat terén jelentékeny párisi kitűnő­

ségekkel való összeköttetéseim folytán sikerült a vi­
lághírű és fölötte hatásos „Creme Pompadour“-t 
egész eredeti tisztaságában és erejében előállítanom. 
Ez azon szer, melylyel a hírneves asszony egész 
agg koráig fenn tudta tartani csodaszépségét anél­
kül, hogy az egészségének ártott volna; azért nem 
mulaszthatom el a t. hölgyvilágnak azt a leghat- 
liatósabban ajánlani. — E kitűnő szer, jóval fölül­
múl minden eddigi e nemű gyártmányt. Egy tégely 
ára használati utasítással 1 frt 60 kr.

Csak azou készítmény valódiságáért kezeske­
dem, mely alanti védjegyemmel el van látva. Leg­
nagyobb választék valódi francia és angol illatsze­
rekben.

Minden doboz POUDRE DE 
SERAIL a mellékelt bejegyzett véd­
jegygyei van ellátva, 60 kr. és 1 frt 
dobozokban ; valódi minőségben csu­
pán a feltalálónál Müller J. L. ez­
előtt Vadász Ferencz özv. utóda, 
illatszerész a „Virág-királyné“-hoz 
Budapest, koronaherceg-utca 2. sz.

kapható. — Vidéki megrendelések potosan eszkö­
zöltetnek. 236 5—10

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.




